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Theorie (gesloten hoek)

L. Zij e{s) en €(s) twee reguliers krommen (£ is booglente voor beiden veronderstald ). Mon noemt de
Lwer: krommmen congruent als er een verplastsing [ bestaat met ¢ = foe

i) Veronderstel dat efs) en &(s) congruent zijn. Bewijs dat ee deselfie hromiming en wringing
hebben,

(b) Neem omgekeerd aan dat efs) en &3} desclfda kromming l__,-"_a[sl. uveral verschillend van. nul,
m wringing 7(s) hebben. Noteer als (£(s), nis), bis)) en (€(s), fifs), bis)) de respectievedijke
tridders van Frenet. Kics con waarde s en Deschouw de orthogonale watrix A mer

bso) = At{s). Rlsp) = An{sy), en bz} = Ab{sy),
en de ronstante yector rg = E(se) — Ac{se). Beschouw de isometeie fir) = Ar + ry wan de
Euelidischs ruimte B Toon sun dat € = foc
{¢) Beschrijf alle krommen in B met constaste kromming 1/p > 0 en wringing T = 0.

Do formules vian Frenet worden, indien nodig, segeven door:

t'=-mn, n'=—lt+:‘b. b= —m, metT=4t ",
“ (L]

2. (8} Wanneer uoemt men een deebverzameling N van een n-dimensionale C=-varisteit M son k-
dimensionule (reguliere) deelvariéteit! Beschorw een oppervlak o 2 I/ — B® met meetkundig
appervlak L. Toon asn dat © een 2-dimensionale deelvariiveit is van B3,

(h) Beschouw twee oppervialtken o - U 4 BPenary - V' <+ BRY met respecticvelifke meethundige
opperviaklen ¥ en ¥ Wanneer novmt men de twee oppervliakken sometrisch? Toon aan dal
e isometriscll wijn als en slechts als er cen nienwe parametervonrstolling & £ — B voar ©
Lumstaat waarvoor de cotficitnten van de estste srondvorm grlijlk Zijn asn die van o

(¢) Veronderstel dat @ : © — £ een lsometrie is. Beeldt @ geodetische krommen van T af op
geadeten van BT Leg it waarom (net),

{d} Toon asn dat er geen isometrie bestant {usson cen deal van sen bolopperviak en ecen deel van
het viak.



Oefeningen (open boek)

1. Beschonw de kromme oft) = (] sin 2, cos® t.5int), § € B

(a) Bercken de kromming en de wringing in el punt van de keomome,

(b} Bewijs dat de krumme op een bolopperviak ¥ met straal | ligt. Maak hiervan gebruik om aan
te tonen dat

Bl o

(41 + cos?{1)) e

pler 4+

|e) Berekem de geodetische kromming van de gapeven kromme op E.

2. Beschouw een touw T met een homogene massaverdeling en lengte Ly, voorgesteld door ven viskke
kromme x — (7, y(r)), opgehangen tussen twee vaste eindpumten A{0,A) en B{d h) (Ly = 4}, Een
dergelijk tinw is in evenwicht indien hasar mussamiddelpunt, gegeven door de vector

o= g5t f 3

de laagst mogelijke positie nmneemt. Bedoeling is de vorm y{ ) van het toww bij evenwichit te bepalen.

(a) Bepaal de functionaal dic bij dit probleem boort en bepaal de binding.
(b} Bepaal de Euler-Laprangevergelijking waarasn de pesochts kromime moet voldoen,

ic] Bepanl de alpemene oplossing () van de Euler-Lagrange vergelijking {je moet e integratiopon-
stanten dus NIET bepalen san de hand van de beginvoorwsarden). Hing: vermeniguuldiy de

Enler-Lagrangevergelgling mel |









